

2021年度“十大市民关注事件”开始投票啦

2021年“十大市民关注事件”市民投票正式启动。请记住我们的投票时间:12月21日至12月28日。投票方式:关注晋江经济报官方微信,输入“十大关注”即可进入投票页面。哪些事件将入围“十大”,投票权在您手中,快点拿起手机,为支持的事件打CALL吧!



投票二维码

本报记者_李玲玲

01 安踏集团捐赠20亿元 助力上海六院福建医院建设



推荐理由:12月18日,安踏集团创始人家族捐赠100亿元人民币的现金及股票,成立“和敬基金会”,将主要用于医疗救助、体育事业、乡村振兴、环境保护等四大领域公益项目。基金会第一个捐赠项目即投入20亿元,助力上海六院福建医院(福建和敬医院)建设。

02 上海六院福建医院成为全国首个县域国家区域医疗中心试点



推荐理由:今年7月,上海六院福建医院获批纳入国家第二批区域医疗中心试点项目名单,成为全国唯一位于县域的国家区域医疗中心试点单位。按照建设方案,上海六院福建医院将以“大专科、小综合”为发展特色,打造成国内外知名的现代化三级甲等综合医院,力争在5年内建成集临床诊疗、疑难重症诊断与治疗、教学培训、科技研发、疾病预防、健康管理为一体的国家创伤区域医疗中心,带动区域医疗水平整体提升。

03 长护险工作提质拓面显成效



推荐理由:晋江市自2020年7月在福建省率先启动长护险试点工作以来,给失能人员带来专业的护理服务,以及心理疏导和精神慰藉。截至12月10日,晋江已组织评估长护险失能申请对象1414人,为1019名重度、中度失能人员提供失能护理服务5万余次,为315个失能家庭提供辅具服务6290件次。

04 市场采购贸易方式出口突破百亿



推荐理由:今年,晋江国际鞋纺市场采购贸易试点出口190亿元,贸易试点业务增长势头强劲,成为晋江外贸增长的新亮点。

05 安平桥、草庵摩尼光佛造像、金交椅山窑址列入世界遗产名录



推荐理由:今年7月,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”申遗成功。其中,晋江的草庵摩尼光佛造像、磁灶窑址(金交椅山窑址)、安平桥等3处景点列入世界遗产名录,将进一步提升晋江这座城市的知名度、美誉度和影响力。

06 晋江第二体育中心、福大晋江科教园 分别获得鲁班奖、国家优质工程奖



推荐理由:“鲁班奖”是中国建筑行业工程质量的最高荣誉奖。2003年,晋江电力大厦获得“鲁班奖”,是晋江首个获得“鲁班奖”的建筑工程。18年后,晋江第二体育中心再次为晋江摘得“鲁班奖”。而国家优质工程奖是经国务院确认的我国工程建设领域设立最早、规格最高、跨行业、跨专业的国家级质量奖,福大晋江科教园一期在今年收获此项荣誉。

07 开展党史学习教育暨“我为群众办实事”“我为群众办好事”“我为企业解难题”“我为社会办好事”系列活动取得良好成效



推荐理由:自党史学习教育开展以来,晋江牢牢把握“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,结合传承发展“晋江经验”,快启动、抓统筹、重创新、促落实,推动党史学习教育迅速升温、全面铺开。截至目前,共开展“我为群众办实事”526件,开展“我为群众办实事”“我为社会做好事”等主题文明志愿服务实践活动4000场,直接服务群众近80万人次。

08 建成晋江城市核酸检测基地



推荐理由:为全面提升应对大规模核酸检测能力,晋江市积极规划立项,高效推进城市核酸检测基地建设,仅用两个多月时间便顺利完成基地建设。基地投用后,全市核酸检测能力显著提高,平时日均检测能力可达1万管次,全员筛查1:10混采人数达10万管份;最高日均检测能力可达3万管次,全员筛查1:10混采人数达30万管份,可确保在发生局部聚集性疫情的应急状态下,能够在较短时间内完成大规模人群核酸检测。

09 圆满完成新一届村级换届选举



推荐理由:今年,晋江圆满完成新一届村级换届选举,398个村(社区)全部实现主千一肩挑,提名当选率、一次性成功“三个100%”。新一届村(居)委会成员年龄、学历、能力结构较上届均有明显优化,高质量实现“双好双强”选人目标和年龄学历“一降一升”要求。

10 晋江落地落实“双减”政策 全面推行5+2课后延时服务



推荐理由:今年,“双减”成教育热点。晋江多措并举,先后出台详细的“双减”工作安排、负面清单23条、课后服务清单65条等,全面落实“双减”政策。在推进“双减”过程中,晋江还实行“教师弹性上下班”制度,鼓励各校因地制宜探索关爱教师新举措,为教师群体减负,更好实现教育教学提质增效。该举措也得到省教育部门的宣传推广。

11 清华附中晋江学校初中部正式招生



推荐理由:2021年秋季,清华附中晋江学校初中部正式招生,备受家长关注。其中,初中一年级共招收6个班226人。清华附中是国内基础教育改革的先行者和排头兵,培养出一批德才兼备的杰出人才和领军人物,在全国乃至全球久负盛名。晋江学校的开办,不仅是清华附中与晋江市的深度联手,对于促进晋江教育事业高质量发展也具有非常重要的意义。办学以来,得到了社会、家长、学生的广泛好评。

12 晋江“牵手”复旦大学上海医学院



推荐理由:今年4月,复旦大学上海医学院与晋江市人民政府签订合作共建协议。双方以晋江市第二医院(安海医院)为平台,围绕医疗卫生改革、分级诊疗体系建设、医教研发展、健康产业建设等重点领域开展深度合作。截至目前,复旦大附属医院三大“名医工作站”已在晋江全面开诊运营。

13 晋江率先在全省县域 推行医疗机构一码通行



推荐理由:为有效解决传统就诊需挂号排队、诊疗信息碎片化、重复发单、互不通用、结算效率低下等问题,晋江率先在全省县域推行医疗机构一码通行(又名晋江健康码)。群众只需一部手机,就可实现电子健康码、医保电子凭证、院内自费卡的全流程就医,再无烦琐忘带卡、带错卡之烦恼。

14 共享单车实现统一监管



推荐理由:今年,晋江市城管局跟据共享单车管理“痛点难点”,启动共享单车监管平台建设,围绕中心城区统筹规划建设实体电子围栏,实现共享单车的“入栏管理”和平台统一监管。目前,共享单车监管平台已竣工验收,晋江市建设1357个实体电子围栏,7家车企共投放5650辆电单车。

15 开展“百大项目攻坚大比拼”活动



推荐理由:发展是硬任务,项目是硬支撑。今年7月以来,晋江开展“百大项目攻坚大比拼”活动,重点聚焦产业投资、城市建设、社会民生、招商策划等任务开展专项攻坚。按照“锁定存量、考核增量”原则,各镇街、经济开发区、市直相关部门、相关项目办、国企等单位纷纷出招出硬招,比策划、比招商、比落地,掀起全市上下“抓大项目、抓大项目”的热潮。

16 安踏、浔兴等企业的多款产品“出征太空”



推荐理由:10月16日,神舟十三号载人飞船出征太空,由晋江品牌浔兴SBS生产的航天服拉链、安踏生产的“氢跑鞋3.0”随同航天员一起体验太空旅程。越来越多晋江企业正加快步伐,通过自主研发、技术创新,实现传统产业高新化。

17 行政服务中心搬入新址 实现“进一扇门,办所有事”



推荐理由:今年,晋江市行政服务中心搬入新址,整合进驻多个单位分中心及便民窗口,彻底解决审批服务场所分散在市区多个部位、企业和群众办事需要多跑腿的老问题,实现“进一扇门,办所有事”。目前,共进驻审批服务项目1997项,正常时期日均人流量保持4000人次。

18 晋江再添三座人行天桥



推荐理由:今年,晋江在市区再建三座人行天桥,包括双龙路-世纪大道节点人行天桥、双龙路-晋宁路节点人行天桥、石鼓路-梅园路人行天桥。目前,三座人行天桥均在建设中。三座天桥建成后,将串联五店市、教委公园、竹树下公园、晋阳湖、江滨公园、八宝山公园等重要景点,增强景点与周边生活区的联系,对于形成连续、无障碍的慢行空间具有重要意义。

19 晋江通过全国文明城市复查



推荐理由:“人民城市人民建,人民城市为人民”。在文明城市创建过程中,晋江市委市政府强化为民导向,开展六大专项整治行动。经过全市上下不懈努力,6月15日,中央文明办确认晋江市继续保留“全国文明城市”荣誉称号。

20 晋江率先在全省县域高规格成立科创委



推荐理由:晋江坚持以科技创新支撑产业发展为主线,大力实施创新驱动、人才强市发展战略。10月,晋江率先在全省县域高规格成立市委科技创新委员会,将通过这一平台,把科技创新各项工作统筹起来,形成各级各部门协同推进、一体发力的科创体系,努力打造国家创新型(县)市的标杆。

21 开展消防安全综合整治“雷霆”行动



推荐理由:消防安全工作关乎国计民生,关乎各行各业,更关乎千家万户的安全和幸福。今年12月,晋江开展消防安全综合整治“雷霆”行动,围绕“整治提升一批、关停取缔一批、违法拆除一批”目标要求,用系统全面的方法手段,深挖问题根源,解决隐患症结,消除消防安全隐患。

22 晋江开展“征迁扫尾清零”行动



推荐理由:自10月13日起,晋江利用两个月左右时间,紧抓项目征迁这个要害环节,以决战决胜的气势、决战决胜的姿态抢抓征迁进度,挂图作战、攻坚比拼,强力推进28个项目征迁扫尾,违法拆除,靶向实施解决了一批重大项目、民生工程的建设障碍,有力保障了项目建设的顺利落地见效,展现了抓发展、促项目的决心和气势,形成了攻坚克难、比拼赶超的浓厚氛围,带动掀起了新一轮项目建设高潮。

23 晋江体验馆入选全国“建党百年红色旅游百条精品线路”、获评3A级旅游景区



推荐理由:作为福建省党史学习教育参观学习点之一,晋江体验馆全方位、多视角地展示习近平总书记总结提出“晋江经验”的实践探索和理论思考,以及晋江市践行发展“晋江经验”所取得的辉煌成就。今年初以来,该馆不仅入选全国“建党百年红色旅游百条精品线路”,同时还获评国家3A级旅游景区。

24 “英雄马”雕像在晋江街口落成



推荐理由:去年7月26日,晋江三勇士策马 downstream 救人,三匹参与救人的“英雄马”有两匹去世。一年后,“英雄马”雕像在晋江街口落成,以一种特别的方式归来。“英雄马”雕像的落成,既是对三匹“见义勇为”马儿的永久纪念,也让晋江旅游景区增添了一处有意义的精神文明建设教育基地和网红打卡点。